



懂得快樂的人，隨時找機會替人服務，在服務中享受快樂；懂得付出的人，隨時找機會為人奉獻，在奉獻中擁有無限。

星雲大師／Venerable Master Hsing Yun

佛光山西來寺 Hsi Lai Temple (I.B.P.S.)

3456 Glenmark Drive, Hacienda Heights, CA 91745

Tel: 1(626)9619697 Fax: 1(626)3691944

E-mail: info@ibps.org www.hsilai.org

## 星雲禪話

### 八折誦經

文／星雲大師

有一位年輕人到寺院裡找佛光禪師，要求禪師為他剛過世的父親誦經超度，禪師於是準備了香花素果等供品，要為亡者誦經。

但是年輕人非常擔心誦經的費用，不停地追問禪師誦一卷《阿彌陀經》要多少錢？

佛光禪師看不慣他這種慳吝不捨的態度，就不客氣地回答：「誦一卷《阿彌陀經》需要十兩銀子。」

年輕人不以為然，就和禪師討價還價說：「禪師，十兩銀子太貴了吧！能不能打八折，八兩如何？」

禪師點頭說：「好吧！」

佛光禪師誦完經後，接著向佛祖祈願，他說：「十方諸佛菩薩，請將我今天誦經的功德，回向給這位亡者，讓他能往生東方世界。」

年輕人一聽，連忙問禪師說：「人死了以後，不是要往生西方極樂世界嗎？您怎麼祈求讓我父親往生到東方世界呢？」

禪師就說：「往生西方極樂世界要十兩銀子，你要打八折，所以只好讓你父親到東方世界去啦！」

年輕人十分慚愧，為了自己想省二兩銀子，反而讓父親只能到東方世界，他就對禪師說：「我再加二兩好了，請禪師重新祈願，讓我父親往生西方世界吧！」

這時，這位父親忽然從棺材裡活過來，大罵兒子說：「你這個不肖子！為了想省二兩銀子，害你老子一下子到東方，一下子到西方，四處東奔西跑，累得我好辛苦啊！」

## 生活快門

### 貝殼花

文與圖／Anqi

走過路過，別錯過路邊的風景。路邊不起眼的雜亂盆栽中，有一廢棄塑膠盆裡，養了幾朵多肉植物，低頭仔細一看，驚喜發現店家主人在一個空貝殼裡，種了一株欣欣向榮的多肉植物，看起來就像是從貝殼裡長出了一株花朵似的，創意之舉令人驚豔。



# 佛光山供僧 緬懷師恩 依教奉行



【記者王淑芬高雄報導】佛光山開山祖師星雲大師誕辰紀念日暨供僧法會，8月25日在佛光山雲居樓齋堂舉行，來自海內外的佛光山僧眾、佛光人、護法及功德主等逾3200人齊聚，緬懷星雲大師一生弘法利生。

佛光山住持心保和尚開示指出，期勉大眾「知恩、報恩、趕快成佛」，奉行人間佛教就能和大師相應。

星雲大師去年圓寂，佛光山僧眾感念浩瀚師恩，於大師誕辰舉辦供僧法會，追隨大師腳步力行人間佛教，讓佛光普照三千界、法水長流五大洲。

泰華寺住持心定和尚、佛光山退居和尚心培和尚、佛光山常務副住持慧傳法師、副住持慧開法師、國際佛光會署理會長慈容法師、文化院院長依空法師、慈善院院長依來法師，還有國際佛光會世界總會榮譽總會會長吳伯雄、國際佛光會世界總會副總會會長劉招明、國際佛光會中華總會會長趙怡、佛光山教團系統大學總校長楊朝祥、南華大學校長高俊雄、佛光大學校長何卓飛，以及護法信眾、功德主等逾3200人參與法會。

滿堂僧眾共同享用美味素齋，台南慈航

幼兒園20名小朋友化身「總舖師」載歌載舞表演，也為法師獻上糕點，大慈育幼院的公主、王子們獻唱《心經》，佛光山叢林學院女眾學部以〈星雲詩〉唱出緬懷大師的情感及無限思念，印度沙彌學園十名沙彌舞龍，表演「祥龍獻瑞」，帶給大眾滿滿祝福。

## 供佛齋僧 施受等無差別

星雲大師於影片開示指出，農曆七月是「佛歡喜日」、「僧自恣日」、「盂蘭盆節」。佛教賜予慈悲、供佛齋僧是感恩僧眾弘法利生的教化。齋僧三寶叫做「福田」，大眾信仰佛教，將佛教當做是每個人種植的福田，播種豐收讓信眾富有，這是供佛齋僧的意義。

大師勉眾，供僧不能只是一時，應是長久的尊重及信仰。供僧者有功德、參與吃飯的人也有功德，施、受者等無差別；吃一頓素齋，諸佛菩薩、護法龍天也和大眾同在，心誠意到。所以這天三寶、護法龍天及大眾皆大歡喜，祝禱三寶護佑大家平安吉祥。

心保和尚開示表示，感謝眾緣成就供僧法會，也是星雲大師「集體創作」的體現

佛光山開山祖師星雲大師誕辰紀念日暨供僧法會8月25日在雲居樓齋堂舉行，千位僧眾歡喜應供。

圖／人間社記者莊美昭、莊佳穎

他表示，7月是佛教的「孝道月」，勉眾要知恩、報恩、趕快成佛，能「成佛」才是「功德圓滿」，也是自利利他的方式。大師曾說供養三寶是種福田，心保和尚表示，大眾還能透過如懸壺濟世、供養父母也都是廣植福田。他勉大眾奉行人間佛教，便能和大師相應，鼓勵大家當佛教的不請之友、不忘初心、不念舊惡等，就是在追隨大師的腳步。

## 知恩報恩 實踐自利利他

吳伯雄以大師說過「會乘願再來」，勉勵大家時時記得大師的教誨，就能感受到大師不曾離開大家。他感念和佛光山結緣，努力活得健康要繼續弘揚人間佛教，盼佛光普照三千界、法水長流五大洲。

滿堂僧信共同參與法會，感念星雲大師開創佛光山，引領大眾實踐人間佛教，並建設遍及海內外的佛光道場，讓世人蒙受佛法利益。

## 哈崗市開心開學 西來寺送安心與放心



佛光山西來寺慧澄法師帶領社教本土組、三好學園及國際佛光會洛杉磯協會義工參與社區同歡夜。圖／人間社記者Jonathan Thang

【人間社記者潘青霞洛杉磯報導】洛杉磯縣哈崗市威廉斯坦梅茨公園（William Steinmetz Park）於8月3日舉辦「開心開學去」（Back to School）社區同歡夜，佛光山西來寺慧澄法師帶領社教本土組、三好學園及國際佛光會洛杉磯協會共16位義工參與，以文具和富含三好精神的遊戲及手工藝，祝福近千位民眾開心開學，也以三好精神安心，天天放心。

慧澄法師表示，感謝主辦單位洛杉磯縣



西來寺義工笑容滿面，以筆記本、鉛筆、螢光筆等文具及人間佛教《Buddhism in Every Step》英文叢書與民眾結緣。

第一區縣政辦公室及洛杉磯縣公園康樂部門的邀請。佛光山開山祖師星雲大師將「以教育培養人才」訂為人間佛教弘法四大宗旨之一，能在開學前夕透過三好及文具與民眾結緣，相當有意義。

主辦單位除了贈送背包和購買文具的禮金卡，還安排了樂團演唱、抽獎、免費餐車、臉部彩繪、大型充氣彈跳屋等活動，讓親子同歡，小朋友團體舞蹈表演更是引起民眾鼓掌叫好。

西來寺義工笑容滿面，以人間佛教《Buddhism in Every Step》英文叢書、筆記本、鉛筆、螢光筆等文具與民眾結緣。多位民眾表達對於西來學校、三好學園的興趣，索取相關文宣。

民眾在「西來願望卡」上寫上願望，掛上「三好希望樹」，願望包括了健康、幸福、快樂、認真學習等。三好詞彙紙上尋寶讓親子合作，圈出「Hope」、「Care」、「Sharing」等詞；正念禪繞畫著色紙上題有「Calm body, Quiet mind」、「Breathe in, Breathe out」等字句；三好著色圖紙上則有圖文並茂的星雲大師著作《佛光榮根禪》，散播三好的種子。

三好學園的親子義工白虹虹及女兒謝雨芸指導小朋友製作手工藝，將回收的飲料蓋彩繪點綴後，變成在風中搖曳閃亮的「陽光捕手」。白虹虹表示，此手作祝福小朋友未來燦爛光明。

另一組親子義工Sean Polim、Kristiana Tho及兒子Max Polim負責四子棋和套圈遊戲，套圈遊戲台由社教本土組義工Cassandra Garcia的爸爸Victor Garcia手工打造，Cassandra還請朋友與她共同創作了顏色亮麗、上面題有星雲大師祝福法語「雲水自在·祥和歡喜」的立板，這個立板專為套圈遊戲設計，以提升中圈率，讓圈更容易落入目標區域，現場笑聲、掌聲、歡呼聲此起彼落。

## 創藝綠生活

### 蓮鄉賞蓮趣

文與圖／滿佳



踏進田田荷葉的蓮田，瞧見了躲在蓮葉下找庇蔭的小花苞，彷彿聽得到她的辯解，我不是膽怯，是這陽光太嗆辣。

欣羨望向一旁那朵迎著太陽盛開，散發光熱生命力的美艷蓮蓬，不忘信誓旦旦宣稱「我正努力成長，等著吧！總有一天茁壯成熟了，魅力絕不輸大姐姐的。」

幾朵蓮葉趕上跨界風潮長到毗連的稻田裡，高人一等地望向矮一截的稻穗，感覺正與隔不遠結著碩大紫芒果的鄰居，遙遙對望，似乎正神氣較勁：「你有果我有花，誰怕誰呢！」

一朵吸引眾人爭相拍攝浮長水面的紫蓮花「濯清漣而不妖」，紫葉黃蕊亮麗的層次分明，在周邊或大或小的紅蓮、白蓮、

黃蓮的簇擁襯托下，頗有王者之風。

水塘中正飄著幾朵大王蓮，它可承載50至70公斤重的翠綠大荷葉。面積的確大，可看起來有些輕盈單薄不勝負荷，不禁讓人疑惑真有如此能耐嗎？池邊長著一堆水芋們，光滑紫黑橢圓的葉片，就像片片搖扇似的。



## 佛光山西來寺近期活動

時間	活動名稱
9/13 (五)	大悲懺法會
9/15 (日)	西來寺三好學園開學典禮 (9/15—12/25)
9/17 (二)	光明燈法會
9/21 (六)	西來英文一日精進修持